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the use of a Performance Bond or 
Blanket Payment Bond on the contract: 

FS–6500–12 Payment Bond (for 
Timber Sales and Stewardship 
Contracts). No changes. 

FS–6500–12a Blanket Payment Bond. 
No changes. 

Type of Respondents: Timber sale and 
forest products contractors. 

Estimated Annual Number of 
Contracts: 3,400. 

Estimated Annual Number of 
Respondents: 1,370. 

Estimated Annual Responses: 
128,100. 

Estimated Annual Number of 
Responses per Respondent: 93.5. 

Estimated Total Annual Burden on 
Respondents: 40,700 hours. 

Estimate of Average Burden per 
Response: 0.32 hours. 

To see forms displaying versions 
currently in use can be viewed on the 
World Wide Web/Internet site at: 
https://www.fs.fed.us/forest
management/products/2018-forms- 
update.shtml, and in the Office of the 
Director, Forest Management, Third 
Floor, Southwest Wing, Yates Building, 
201 14th Street SW., Washington, DC. 
Visitors are encouraged to call ahead at 
(202) 205–1496 to facilitate entry into 
the building. 

Comment Is Invited 

Comment is invited on: (1) Whether 
the proposed collection of information 
is necessary for the stated purposes or 
the proper performance of the functions 
of the agency, including whether the 
information shall have practical or 
scientific utility; (2) the accuracy of the 
agency’s estimate of the burden of the 
proposed collection of information, 
including the validity of the 
methodology and assumptions used; (3) 
ways to enhance the quality, utility, and 
clarity of the information to be 
collected; and (4) ways to minimize the 
burden of the collection of information 
on respondents, including the use of 
automated, electronic, mechanical, or 
other technological collection 
techniques or other forms of information 
technology. 

All comments received in response to 
this notice, including name and address 
when provided, will be summarized and 
included in the request for Office of 
Management and Budget approval. All 
comments also will become a matter of 
public record. 

Dated: November 15, 2017. 
Christopher French, 
Associate Deputy Chief, National Forest 
System. 
[FR Doc. 2017–25958 Filed 12–1–17; 8:45 am] 

BILLING CODE 3411–15–P 

DEPARTMENT OF AGRICULTURE 

Forest Service 

Information Collection; Qualified 
Products Lists for Fire Chemicals for 
Wildland Fire Management 

AGENCY: Forest Service, USDA. 
ACTION: Notice; request for comment. 

SUMMARY: In accordance with the 
Paperwork Reduction Act of 1995, the 
Forest Service is seeking comments 
from all interested individuals and 
organizations on the extension with no 
revision of a currently approved 
information collection, Qualified 
Products Lists for Fire Chemicals for 
Wildland Fire Management. 
DATES: Comments must be received in 
writing on or before February 2, 2018 to 
be assured of consideration. Comments 
received after that date will be 
considered to the extent practicable. 
ADDRESSES: Comments concerning this 
notice should be addressed to Dave 
Haston, Branch Chief, Equipment and 
Chemicals, USDA Forest Service, 
National Interagency Fire Center, 3833 
S. Development Avenue, Boise, ID 
83705. 

Comments also may be submitted via 
facsimile to 208–387–5642 or by email 
to: dhaston@fs.fed.us. 

The public may inspect comments 
received at the National Interagency Fire 
Center (NIFC), Jack Wilson Building, in 
Boise, Idaho, Monday through Friday 
10:00 a.m. to 3:00 p.m. Visitors are 
encouraged to call ahead to 208–387– 
5348 to facilitate entry to the building. 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: 
Shirley Zylstra, Missoula Technology 
and Development Center (MTDC), 406– 
329–4859, Cecilia Johnson, (MTDC), 
406–329–4819, or Dave Haston, NIFC, 
208–387–5642. Individuals who use 
telecommunication devices for the deaf 
(TDD) may call the Federal Information 
Relay Service (FIRS) at 1–800–877–8339 
twenty-four hours a day, every day of 
the year, including holidays. 
SUPPLEMENTARY INFORMATION: 

Title: Qualified Products Lists for Fire 
Chemicals for Wildland Fire 
Management. 

OMB Number: 0596–0182. 
Expiration Date of Approval: April 30, 

2018. 
Type of Request: Extension with no 

revision. 
Abstract: The Forest Service and 

cooperating wildland firefighting 
agencies need adequate types and 
quantities of qualified fire chemical 
products available to accomplish fire 
management activities as safely and 
effectively as possible. To accomplish 

this objective, the Agency evaluates and 
pre-approves commercial wildland 
firefighting chemicals. The Agency is 
required to submit the formulations to 
the U.S. Fish and Wildlife Service and 
NOAA Fisheries during the evaluation 
process. All products must meet the 
requirements of specifications identified 
and maintained by the Wildland Fire 
Chemical Systems (WFCS) staff at the 
National Technology & Development 
Program (Missoula). After a product 
evaluation has been completed 
successfully, the product is added to the 
Qualified Products List (QPL) for the 
appropriate product type. All Federal 
procurements of wildland fire chemicals 
are made from these lists. 

To initiate an evaluation, product 
manufacturers (or authorized suppliers) 
enter into an agreement with the Forest 
Service and pay all costs associated 
with the submission and evaluation of 
the product. Once the agreement is in 
place and funds are deposited to cover 
the associated costs, the manufacturer 
submits the following information to 
WFCS: 

1. List of the specific ingredients and 
quantity used to prepare the product; 

2. Identification of a specific company 
as the source of supply for each 
ingredient; 

3. Copies of the Material Safety Data 
Sheet (MSDS) for the product and for 
each ingredient used to prepare the 
product (from the company that 
supplies that chemical); and 

4. Specific mixing requirements and 
performance information. 

Review of the submitted information 
assures that the product does not 
contain ingredients meeting the criteria 
for Chemicals of Concern. Chemicals of 
Concern are defined as chemicals 
appearing on one or more of the 
following lists: 

• Agency list of unacceptable 
ingredients; 

• National Toxicology Program (NTP) 
Annual Report on Carcinogens; 

• International Agency for Research 
on Cancer (IARC) Monographs for 
Potential Carcinogen; 

• Comprehensive Environmental 
Response, Compensation, and Liability 
Act (CERCLA) List of Extremely 
Hazardous Substances and Their 
Threshold Planning Quantities; 

• Resources Conservation and 
Recovery Act (RCRA), Acutely 
Hazardous and Toxic Wastes; and 

• Emergency Planning and 
Community Right to Know (EPCRA), 
Toxic Release Inventory. 

A risk assessment, performed at the 
manufacturer expense, is required. The 
risk assessment, performed by a third 
party selected by the Agency, assesses 
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the products and levels of ingredients 
found in typical applications relative to 
human and environmental impact. 

Each product submitted is tested to 
determine the mammalian and aquatic 
toxicity of the product and must meet 
specific levels of performance to 
minimize potential risk during 
firefighting operations. Additional tests 
are performed to determine the 
effectiveness of the product to reduce 
spread rate and intensity of the fire by 
application directly on or near the fire. 
A number of product characteristics are 
measured over the operational 
performance range of the product to 
ensure that the product meets the needs 
of the firefighters in the field. 

The collection of this information for 
each product submission is necessary 
due to the length of time needed to test 
the product (18 to 24 months) and the 
need to ensure that products do not 
pose a hazard for laboratory personnel 
during the evaluation prior to purchase 
and use. This information collection 
and the product evaluation must be 
conducted on an ongoing basis to ensure 
the Agency can solicit and award 
contracts in a timely manner to provide 
firefighters with safe and effective 
wildland fire chemical products. 

Estimate of Annual Burden: 4.5 hours. 
Type of Respondents: Businesses 

(manufacturers and suppliers) of fire 
chemicals for wildland fire 
management. 

Estimated Annual Number of 
Respondents: 3. 

Estimated Annual Number of 
Responses per Respondent: 3. 

Estimated Total Annual Burden on 
Respondents: 40.5 hours. 

Comment Is Invited 
Comment is invited on: (1) Whether 

this collection of information is 
necessary for the stated purposes and 
the proper performance of the functions 
of the Agency, including whether the 
information will have practical or 
scientific utility; (2) the accuracy of the 
Agency’s estimate of the burden of the 
collection of information, including the 
validity of the methodology and 
assumptions used; (3) ways to enhance 
the quality, utility, and clarity of the 
information to be collected; and (4) 
ways to minimize the burden of the 
collection of information on 
respondents, including the use of 
automated, electronic, mechanical, or 
other technological collection 
techniques or other forms of information 
technology. 

All comments received in response to 
this notice, including names and 
addresses when provided, will be a 
matter of public record. 

Comments will be summarized and 
included in the submission request 
toward Office of Management and 
Budget approval. 

Dated: November 13, 2017. 
Glenn Casamassa, 
Associate Deputy Chief, National Forest 
System. 
[FR Doc. 2017–25963 Filed 12–1–17; 8:45 am] 

BILLING CODE 3411–15–P 

COMMISSION ON CIVIL RIGHTS 

Sunshine Act Meetings 

AGENCY: United States Commission on 
Civil Rights. 
ACTION: Notice of Commission Public 
Briefing. 

DATES: Friday, December 8, 2017, 9:00 
a.m. EST. 
ADDRESSES: National Place Building, 
1331 Pennsylvania Ave. NW., Suite 
1150, Washington, DC 20245 (Entrance 
on F Street NW.). 
FOR FURTHER INFORMATION CONTACT: 
Brian Walch, (202) 376–8371; TTY: 
(202) 376–8116; publicaffairs@
usccr.gov. 
SUPPLEMENTARY INFORMATION: The 
Commission will hold a public briefing: 
The School-to-Prison Pipeline: The 
Intersections of Students of Color with 
Disabilities. This meeting is open to the 
public. 

The Commission’s focused 
investigation will examine school 
districts’ compliance with federal laws 
designed to ensure the safety of students 
of color with disabilities against 
discrimination, and whether laws 
adequately protect these students from 
discriminatory disciplinary actions and 
policies. 

The Commission will hear 
presentations from diverse stakeholders, 
including advocacy groups and 
academics. Following these 
presentations, the Commission will hold 
an open comment period from 1:00–2:00 
p.m. EST. Individuals who wish to 
participate in the open comment period 
should sign-up at the Commission 
between 9:30 a.m. and 12:30 p.m. EST. 
Each individual will have up to three (3) 
minutes to speak, with spots allotted on 
a first-come, first-serve basis. In 
addition, the Commission welcomes 
submission of additional material for 
consideration as we prepare a report 
following the briefing; please submit 
such information to schooldiscipline@
usccr.gov. 

The event will live-stream at https:// 
www.youtube.com/user/USCCR/videos 
and there will be a public call-in line 

(listen-only): 1–800–479–9001; 
conference ID 8362937. If attending in 
person, we ask that you RSVP to 
publicaffairs@usccr.gov. Persons with 
disabilities who need accommodation 
should contact Pamela Dunston at (202) 
376–8105 or at access@usccr.gov at least 
three business days before the date of 
the meeting. 

Agenda 
I. Introductory Remarks by Chair 

Catherine E. Lhamon 9:00–9:10 
a.m. 

II. Panel One: Federal Education Policy 
9:10–10:30 a.m. 

• Anurima Bhargava: Former Chief of 
Educational Opportunities Section, 
Civil Rights Division, U.S. 
Department of Justice 

• Eve Hill: Former Deputy Assistant 
Attorney General, Civil Rights 
Division, U.S. Department of Justice 

• Kristen Harper: Former Senior 
Policy Advisor, Office of Special 
Education and Rehabilitative 
Services, U.S. Department of 
Education 

• Rebecca Cokley: Former Executive 
Director, National Council on 
Disability 

III. Break 10:30–10:40 a.m. 
IV. Panel Two: Stakeholders, 

Researchers, Experts on Special 
Education and the School-to-Prison 
Pipeline 10:40 a.m.–12:00 p.m. 

• Max Eden: Senior Fellow, 
Manhattan Institute 

• James Scanlan: Attorney studying 
statistical discrimination on 
educational and achievement 
disparities and studies federal 
education statutes 

• Dan Losen: Director, Center for 
Civil Rights Remedies, University of 
California, Los Angeles 

• Monique Morris: Founder and 
President, National Black Women’s 
Justice Institute, with expertise in 
the areas of education, civil rights, 
juvenile and social justice 

V. Break 12:00–1:00 p.m. 
VI. Open Comment Period 1:00–2:00 

p.m. 
VII. Adjourn 2:00 p.m. 

Dated: November 30, 2017. 
Brian Walch, 
Director, Communications and Public 
Engagement. 
[FR Doc. 2017–26145 Filed 11–30–17; 11:15 am] 

BILLING CODE 6335–01–P 

DEPARTMENT OF COMMERCE 

Submission for OMB Review; 
Comment Request 

The Department of Commerce will 
submit to the Office of Management and 

VerDate Sep<11>2014 18:22 Dec 01, 2017 Jkt 244001 PO 00000 Frm 00007 Fmt 4703 Sfmt 4703 E:\FR\FM\04DEN1.SGM 04DEN1sr
ad

ov
ic

h 
on

 D
S

K
3G

M
Q

08
2P

R
O

D
 w

ith
 N

O
T

IC
E

S

https://www.youtube.com/user/USCCR/videos
https://www.youtube.com/user/USCCR/videos
mailto:schooldiscipline@usccr.gov
mailto:schooldiscipline@usccr.gov
mailto:publicaffairs@usccr.gov
mailto:publicaffairs@usccr.gov
mailto:publicaffairs@usccr.gov
mailto:access@usccr.gov

		Superintendent of Documents
	2017-12-02T00:40:01-0500
	US GPO, Washington, DC 20401
	Superintendent of Documents
	GPO attests that this document has not been altered since it was disseminated by GPO




